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Основной государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

 
Тренировочный вариант №335 

 
Уровень 2 

 
 

Инструкция по выполнению работы 

Работа  состоит  из  двух  модулей:  «Алгебра»  и  «Геометрия».  Всего  в  работе  25 
заданий. Модуль «Алгебра» содержит семнадцать заданий: в части 1 — четырнадцать 
заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий: в 
части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 55 минут 
(235 минут). 

Ответы к заданиям 7 и 13 записываются в виде одной цифры, которая соответствует 
номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы. 

Для  остальных  заданий  части  1  ответом  является  число  или  последовательность 
цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте работы. Если в ответе получена 
обыкновенная дробь, обратите её в десятичную.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе или бланке. 
Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого модуля. Текст задания 
переписывать не надо, необходимо только указать его номер. 

Сначала  выполняйте  задания  части  1.  Начать  советуем  с  тех  заданий,  которые 
вызывают  у  Вас  меньше  затруднений,  затем  переходите  к  другим  заданиям.  Для 
экономии  времени  пропускайте  задание,  которое  не  удаётся  выполнить  сразу,  и 
переходите  к  следующему.  Если  у  Вас  останется  время,  Вы  сможете  вернуться  к 
пропущенным заданиям. 

При  выполнении  части  1  все  необходимые  вычисления,  преобразования  и  т.д. 
выполняйте в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если  задание  содержит рисунок,  то на нём непосредственно в  тексте работы можно 
выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно читать условие и 
проводить проверку полученного ответа. 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными материалами. 
Баллы,  полученные  Вами  за  выполненные  верно  задания,  суммируются. 

Постарайтесь  выполнить  как  можно  больше  заданий  и  набрать  наибольшее 
количество баллов. 

Желаем успеха! 
 
 
 

Часть 1 
 

Ответами  к  заданиям  1  –  19  являются  цифра,  число  или  последовательность 
цифр,  которые  следует  вписать  в  БЛАНК  ОТВЕТОВ  №1  справа  от  номера 
соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Если ответом является 
последовательность  цифр,  то  запишите  её  без  пробелов,  запятых  и  других 
дополнительных  символов.  Каждый  символ  пишите  в  отдельной  клеточке  в 
соответствии с приведенными в бланке образцами. 

 
Модуль «Алгебра» 

 
Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1‐5 

 

 
 
В  жилых  домах  установлены  бытовые  электросчётчики,  которые  фиксируют  расход 
электроэнергии  в  кВт∙ч.  Учёт  расхода  электроэнергии  может  быть  однотарифным, 
двухтарифным или трёхтарифным. 
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При  однотарифном  учёте  стоимость  1  кВт∙ч  электроэнергии  не  меняется  в  течение 
суток.  При  двухтарифном  и  трёхтарифном  учёте  она  различна  в  зависимости  от 
времени суток. Сутки разбиты на периоды, называемые тарифными зонами. 
В таблице (см. ниже) дана стоимость 1 кВт∙ч электроэнергии в рублях в 2021 году. 
В  квартире  у  Олега  Борисовича  установлен  трёхтарифный  счётчик  и  в  2021  году  он 
оплачивал электроэнергию по трёхтарифному учёту.  
На рисунке (см. выше) показан расход электроэнергии в квартире Олега Борисовича по 
тарифным  зонам  за  каждый  месяц  2021  года.  Для  наглядности  точки  соединены 
линиями. 
 

  I полугодие  II полугодие 
Однотарифный учёт  5,47  5,66 
Двухтарифный учёт:  х  х 

ночная зона (23:00‐07:00)  2,13  2,32 
дневная зона (07:00‐23:00)  6,29  6,51 

Трёхтарифный учёт:  х  х 
ночная зона (23:00‐07:00)  2,13  2,32 
полупиковая зона (10:00‐17:00 и 21:00‐
23:00)  5,47  5,66 

пиковая зона (07:00‐10:00 и 17:00‐21:00)  6,57  6,79 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.  Пользуясь  рисунком  (см.  выше),  поставьте  в  соответствие  каждому  из  указанных 
периодов времени характеристику расхода электроэнергии (см. табл. ниже).  
 

Периоды  Характеристики 

А) май‐июнь  1) расход уменьшился во всех трёх тарифных зонах 

Б) июнь‐июль  2) расход в полупиковой и ночной зонах увеличился одинаково 

В) июль‐август  3) расход в полупиковой зоне увеличился, а в пиковой и ночной – 
уменьшился 

Г) октябрь‐ноябрь  4)  расход  в  ночной  уменьшился  на  столько  же,  на  сколько 
увеличился расход в пиковой зоне 

 
Заполните  таблицу  (см.  ниже).  В  ответе  запишите  последовательность  четырёх  цифр 
без пробелов, запятых и других разделительных символов. 
 

Периоды  А  Б  В  Г 

Характеристики         
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

2.  Сколько  месяцев  в  2021  году  расход  электроэнергии  в  ночную  зону  превышал 
расход в пиковую зону? 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 

3.  На  сколько  рублей  больше  заплатил  бы  Олег  Борисович  за  электроэнергию, 
израсходованную в январе, если бы пользовался двухтарифным учётом? 
 
Ответ: ___________________________. 
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4. На сколько процентов общий расход электроэнергии в квартире Олега Борисовича 

в марте был больше, чем в феврале? Результат округлите до десятых. 
 
Ответ: _______________________. 
 
 
 

5.  Сосед  Олега  Борисовича,  Николай  Александрович,  исходя  из  данных  по  расходу 
электроэнергии  за  2021  год  в  своей  квартире,  рассчитал  средний  расход 
электроэнергии за месяц по тарифным зонам: 
‐ ночная зона – 48 кВт∙ч; 
‐ полупиковая зона – 70 кВт∙ч; 
‐ пиковая зона – 107 кВт∙ч. 
Николай Александрович предполагает, что в 2022 году средний расход электроэнергии 
будет  таким  же.  Исходя  из  этого,  выберите  наиболее  выгодный  вариант  учёта 
электроэнергии  для  Николая  Александровича  в  2022  году  (однотарифный, 
двухтарифный  или  трёхтарифный).  Считайте,  что  стоимость  1  кВт∙ч  электроэнергии 
будет  такой  же,  как  во  втором  полугодии  2021  года.  Рассчитайте  общие  расходы 
Николая  Александровича  на  оплату  электроэнергии  (в  рублях)  за  2022  год  (по 
наиболее  выгодному  варианту  учёта),  если  средний  расход  электроэнергии 
действительно будет таким же.  
 
Ответ: _______________________. 
 
 
 

6. Найдите значение выражения 

153 2
5 3

9

5 7

35

 
 

  . 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

7.  Пусть  ,  ,    –  действительные  положительные  числа.  Причём  . 

Найдите наибольшее возможное значение выражения: 

a b c abc a c b  

 2 2 2 2

2 2 4 3
1 1 1 1 1

c c
a b c c c

  
  2 

. 


В ответе запишите номер правильного варианта ответа. 
 

1) 
2
9
  2) 

1
3
  3) 

4
9
  4) 

5
9

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

8.  Найдите  значение  выражения 
  

2 2 2

2 2

3 2 32 10
3 9
a ax x ax x
x a a x a x
  

  
  

,  если 

  2 29 0a x a x   . 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

9. Решите в действительных числах уравнение: 
4 37 49 7 0x x x    . 

3
1 210 14x x  , В ответе запишите значение выражения  где  ix  – корни этого уравнения, 

причём  1i ix x  . 

 
Ответ: ___________________________. 
 

10.  Имеется  елых  и  ёрных шаров.  Сколькими  способами можно  все шары 

разложить в ряд так, чтобы никакие два чёрных шара не лежали рядом? 
 
Ответ: ___________________________. 
 

10   б 9   ч
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11. На множестве действительных чисел   ;x     задана всюду возрастающая 

функция   f x . Также известно, что эта функция при любых действительных значениях 

 ;x    удовлетворяет уравнению: 

     f x f y f x y x    y . 

Установите  соответствие  между  выражениями  для  значений  функции   f x   и 

значениями  этой  функции.  В  ответе  укажите  последовательность  трёх  цифр, 
соответствующих А, Б, В, без пробелов, запятых и других разделительных символов. 
 

А)   8f    Б)   2f    В)   8f  

 
1)   7 2)   9 3)  1  

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

12. Площадь параллелограмма   можно вычислить по формуле S sinS ab  , где  , 

 —  стороны  параллелограмма.  Пользуясь  этой  формулой,  найдите  площадь 

параллелограмма, если его стороны 10 и 12 и 

a

b

sin 0,5  . 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 

13 Решите в действительных числах неравенство (здесь  3 125 5   ): 
3 23 22 6 12 32x x x x     . 

В ответе укажите номер правильного варианта ответа. 
 

1)   ; 5    2)  5;   
3)  22; 5     4)  22;   
 
Ответ: ___________________________. 
 

14. Мать дарит каждой из пяти своих дочерей в день рождения, начиная с пяти лет, 

твет: ___________________________. 

метрия» 

столько книг, сколько дочери лет. Возрасты пяти дочерей составляют арифметическую 
прогрессию, разность которой равна  2 . Сколько лет было старшей дочери, когда у них 
составилась библиотека общей численностью в  495  книг? 
 
О
 

Модуль «Гео
 

15. Дан четырёхугольник  ABCD . Лучи  AB  и  DC  пере M . секаются в точке  Лучи

Найдите разн
градусных мер углов 

  DA  

ость и  CB  пересекаются в точке  N . Известно, что  41ANB   . BMC 
ABC

 
Ответ: ___________________________. 
 

16. Равные хорды 

 и CDA . 

AB  и CD  окружности с центром  секаются в точке O  пере M . Угол 

OMC  равен 56 . Найдите градусную меру угла  AMO . 
 
Ответ: ___________________________. 
 

17. Хорда  AB  окружности с центром  авна её радиусу. На меньшей дугеO  р   AB  этой 

окружности взята точка  M . Пусть  K ,  L ,  M ,  N  – середины отрезков  AM ,  MB ,  BO , 
AO  соотве но. Отретствен зки  KM  и  LN  пересекаются в точке  Найдите 

 угла 

Q .  градусную 

меру KQL . 

 
Ответ: ___________________________. 
 

18.  Каждая  диагональ  выпуклого  пятиугольника  ABCDE   отсекает  от  него 

треугольник площади   5 5 5 1 . Вычислите площадь пятиугольника  ABCDE . 

 
Ответ: ___________________________. 
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9. Какие из следующих утверждений верны? Если верных утверждений несколько, 

 
твет: ___________________________. 

Часть 2 

При  выполнении  заданий  20–25  используйте  бланк  ответов  №2.  Сначала 
а ре   П т

1
запишите  их  номера  в  порядке  возрастания  без  пробелов,  запятых  и  других 
разделительных символов. 

1) Через  точку,  не  лежащую  на  данной  прямой,  можно  провести  прямую, 
параллельную этой прямой. 

 Треугольник со сторонами 1, 2) 2, 4 существует. 

3) Если в ромбе один из углов равен 90 , то такой ромб — квадрат. 
4) Центр описанной около  треугольн а  окружности  всегда  лежитик   внутри  этого 

треугольника. 

О
 
 
 
 
 

 
 

укажите номер задания, а затем з пишите его  шение и ответ.  иши е чётко 
и разборчиво. Обращаем Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут 
учитываться при оценивании работы. 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 
 

20. Решите в действительных числах си

3 3 3

5 5 5

53
725

x y z
x y z
x y z

   


  
  

. 

 

1. Возрастающие арифметические прогрессии 

стему: 

5x y z  

2  na   и   nb   с

робь

остоят из натуральных 

иматчисел.  Какое  наименьшее  значение может  прин ь  д   2a
,  если  известно,  что 

2b

1

1

a
b

 ,  2

2

a
b

,  10

10b
  – различные натуральные числа? 

 

2. Найдите все действительные значения 

a

 

2 x , удовлетворяющие неравенству: 

     3 2 22 1 2 6 5 4 0a x a x x a a        

хотя бы при одном действительном значении  лежащем отрезку 

Модуль «Геометрия» 

a , принад 1; 2   . 

 
 
 

 

3. На плоскости даны три одинаково ориентированных квадрата: 2 ABCD ,  1 1 1AB C D  и 

2 2 2A B CD .  В  треугольнике  1 2BB B   проведена  медиана  BM .  Прям M 1 2D  

ются в точке  E . На градусную меру угла  B

ые  B   и  D

пересека йдите  2ED . 

 

24. Дан выпуклый четырехугольник  ABCD , причём  AB BC  и  AD DC . Точка  M  

лежит на диагонали  ите, чBD . Докаж то  AM MC . 
 

25. В окружность вписана трапеция  ABCD  с боковыми сторонами  AB  и  CD . Пусть 

точки  M   и На  окружности  отмечена  точка  P . 

Найдите наименьшее значение выражения 
PM P

BD
 N

.  

 
 

    середины  отрезковN   –   AB   и  CD . 


